

International Lusophone Festival, Goa (December 03-06, 2022)

November 29, 2022

ଗୋଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଲୁସୋଫୋନ ସମାରୋହ (03-06 ଡିସେମ୍ବର 2022)

ନଭେମ୍ବର 29, 2022

ଭାରତୀୟଙ୍କ ସାଂସ୍କୃତିକ ସମ୍ପର୍କ ପରିଷଦ (ଆଇସିସିଆର) ଏବଂ ଗୋଆ ସରକାରଙ୍କ ସହଭାଗିତାରେ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ 03-06 ଡିସେମ୍ବର 2022 ରେ ଗୋଆରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଲୁସୋଫୋନ ସମାରୋହ ଆୟୋଜନ କରୁଛି। ଏହି ସମାରୋହ ଜରିଆରେ ଲୁସୋଫୋନ ଜଗତ ସହିତ ଭାରତର ସଂଯୋଗକୁ ଆହୁରି ଆଗକୁ ନେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଉଛି।

ଗୋଆର ଲୁସୋଫୋନ ଜଗତ ସହିତ ଐତିହାସିକ ସମ୍ପର୍କ ରହିଆସିଛି, ଯାହା ଭାରତରେ ପର୍ତୁଗୀଜ ଭାଷା ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରୁଥିବା ଓରିଏଣ୍ଟାଲ ଫାଉଣ୍ଡେସନ ଏବଂ କାମୋସ ସଂସ୍ଥାନ ଭଳି ପର୍ତୁଗୀଜ ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଉପସ୍ଥିତି ଦ୍ୱାରା ମଜବୁତ ହୋଇଛି। ଏହା ଆମର ସିପିଏଲପି ସଦସ୍ୟ ଦେଶମାନଙ୍କ ସହିତ ଅର୍ଥନୈତିକ, ସାଂସ୍କୃତିକ ସହଯୋଗ ଏବଂ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କକୁ ଗଭୀର କରିଛି।

03 ଡିସେମ୍ବର 2022 ରେ ରାଜ ଭବନର ଦର୍ବାର ହଲରେ ଗୋଆର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ ସାଞ୍ଜୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଲୁସୋଫୋନ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହେବ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ତଥା ସାଂସ୍କୃତିକ ରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ମୀନାକ୍ଷୀ ଲେଖା ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେବେ।

ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୋଆର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଯଥା ଇସ୍ତଫା କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ, ଆଜାଦ ମୈଦାନ, ସାଂସ୍କୃତିକ ଭବନ, ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ ମେନେଜେସ୍ ବ୍ରାଗାନଜାରେ ସିପିଏଲପି ଦେଶଗୁଡ଼ିକରୁ ପ୍ରାୟ 70 ଜଣ କଳାକାରଙ୍କୁ ନେଇ ସାଂସ୍କୃତିକ ଦଳମାନ ସେମାନଙ୍କର କଳା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ। ଏହି ମହୋତ୍ସବର ଏକ ଅଂଶ ଭାବରେ କଳାକାର ଏବଂ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଲୁସୋଫୋନ ସଙ୍ଗୀତ ଉପରେ କର୍ମଶାଳା, ଏବଂ ଐତିହାସିକ ରେକର୍ଡର ଫଟୋକପି, ଅନନ୍ୟ ଗୋଆ ସ୍ଥାପତ୍ୟ, ଗୋଆର ହସ୍ତତନ୍ତ ଏବଂ ଗୋଆର ଆସବାବପତ୍ରକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ କର୍ମଶାଳା ତଥା ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଆୟୋଜନ କରାଯାଉଛି। ଏତଦ୍ ବ୍ୟତୀତ ଲୁସୋଫୋନ ଫୁଡ୍ ଆଣ୍ଡ ସିରିବୁ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ୍ ମଧ୍ୟ ଭାରତ ଏବଂ ଲୁସୋଫୋନ ଦୁନିଆ ମଧ୍ୟରେ ରନ୍ଧନ ସାମଗ୍ରୀର ସଂଯୋଗକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବ।

"ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ସାଉଥ୍ ପାଇଁ ଭାରତର ଆଉଟରିଚ୍ - ସିପିଏଲପି ସହିତ ସମ୍ମିଳନ ପାଇଁ ପଥ ଅନୁସନ୍ଧାନ" ଏବଂ "ଇଣ୍ଡିଆ-ଲୁସୋଫୋନ ମଧ୍ୟରେ ଐତିହାସିକ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂଯୋଗ: ପୁନଃ ଅବଲୋକନ ଓ ସମ୍ଭାବନା" ଉପରେ ଆଧାରିତ ରାଉଣ୍ଡ ଟେବୁଲ୍ ଆଲୋଚନା କେବଳ ଭାରତର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ତଥା ଐତିହାସିକ ଲୁସୋଫୋନ ସଂଯୋଗକୁ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରିବ ନାହିଁ, ବରଂ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଯୋଗଦାନ ପାଇଁ ଉପାୟ ଉପରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରିବ।

ପର୍ତୁଗୀଜ ଭାଷାଭାଷୀ ଦେଶଗୁଡ଼ିକର ଗୋଷ୍ଠୀ (କମ୍ୟୁନିଡେଡ୍ ଡିସ୍ ପାୟେସ୍ ଡେ ଲିଜୁଆ ପର୍ତୁଗୀଜା) ଯାହା ଲୁସୋଫୋନ କମନୱେଲଥ୍ (କମ୍ୟୁନିଡେଡ୍ ଲୁସୋଫୋନା) ଭାବରେ ଜଣାଶୁଣା, ହେଉଛି ଏକ ବହୁପକ୍ଷୀୟ ମଞ୍ଚ ଏବଂ ଏହାର ପ୍ରତିଷ୍ଠା 17 ଜୁଲାଇ 1996 ରେ ଲିସବନରେ ପ୍ରଥମ ସିପିଏଲପି ରାଷ୍ଟ୍ରମୁଖ୍ୟ ଏବଂ ସରକାରମାନଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀରେ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସଦସ୍ୟମାନେ ହେଲେ ଅଙ୍ଗୋଲା, ବ୍ରାଜିଲ, କାବୋ ଭର୍ଡେ, ଚିଲି, ଫିଲିପାଇନ୍ସ, ଫୋଜାମିକ, ପର୍ତୁଗାଲ ଏବଂ ସାଓ ଟୋମୋ ଏବଂ ପ୍ରିନ୍ସିପାଲିଡାଡି। ତିମୋର ଲେଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଇନ୍ଦୋନେସିଆ

ଚିନିଆ ଏଥିରେ ପରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲା। ଚାରୋଟି ବିଭିନ୍ନ ମହାଦେଶର (ଆଫ୍ରିକା, ଲାଟିନ୍ ଆମେରିକା, ଏସିଆ ଏବଂ ଯୁରୋପ) ଏହି ୨ଟି ଲୁସୋଫୋନ ଦେଶରେ ପ୍ରାୟ 300 ନିୟୁତ ଲୋକ ଅଛନ୍ତି। ଜୁଲାଇ 2021 ରେ ଭାରତ ସହଯୋଗୀ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବରେ ସିପିଏଲପିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲା। ସିପିଏଲପି ସହିତ ଭାରତର ଯୋଗଦାନର ଏକ ଅଂଶ ଭାବରେ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ 05 ମଇ 2022 ରେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ବିଶ୍ୱ ପର୍ତ୍ତୁଗାଲ୍ ଭାଷା ଦିବସ ପାଳନ କରିଥିଲା। ଏହି ମହୋତ୍ସବ ମଧ୍ୟ ଏହି ଯୋଗଦାନକୁ ଆଗକୁ ବଢାଇବା ପାଇଁ ଆମର ପ୍ରୟାସର ଏକ ଅଂଶ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ନଭେମ୍ବର 29, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.